



***TY KRÁVO!* PŘÍBĚH DOSPÍVÁNÍ V SRDCI FRANCOUZSKÉHO VENKOVA UZRÁL PRO ČESKÁ KINA**

Slunce, seno, sýry.



Premiéra 13. 2. 2025

Praha, 20. ledna 2025 – Drzý i citlivý debut francouzské režisérky Louise Courvoisier *Ty krávo!* vstoupí 13. února do českých kin. Film přináší nejen pohled do života mladého Totona, ale i na tradiční výrobu sýra Comté a neokázalé kouzlo francouzského venkova. Snímek měl světovou premiéru na festivalu v Cannes, kde získal ocenění Youth Prize. Srdce českých filmových fanoušků i kritiky zasáhl během uvedení na Mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary a na Festivalu francouzského filmu. Film do českých kin uvede distribuční společnost Artcam.

Film *Ty krávo!* sleduje osudy osmnáctiletého Totona, který tráví většinu času s přáteli na večírcích a popíjením piva. Po nečekaných životních zvratech však musí převzít odpovědnost za svou sedmiletou sestru a zajistit si obživu. Totone se rozhodne

uspět tam, kde by to málokdo čekal – v tradiční výrobě sýra Comté. Jeho cílem je vytvořit nejlepší sýr v regionu a získat zlatou medaili na zemědělské soutěži, která by mu zajistila finanční stabilitu i respekt.

„Totone není typický hrdina, je plný chyb, ale právě to z něj dělá uvěřitelnou a lidskou postavu,“ vysvětluje Louise Courvoisier. *„Je jako nešikovné a energické štěně, které se učí na svých chybách. Navzdory své neobratnosti je ale odhodlaný a má jedinečný způsob, jak se postavit výzvam, což z něj dělá postavu, kterou si diváci mohou snadno oblíbit.“*

Režisérka Louise Courvoisier čerpala inspiraci z vlastního dětství v regionu Jura, kde se příběh odehrává. *„Chtěla jsem vyprávět příběh lidí, kteří jsou často opomíjeni, ale přitom mají své sny a ambice,“* říká Courvoisier. Film se proto zaměřuje na reálné prostředí a autentické postavy, přičemž zdůrazňuje kontrast mezi tvrdostí venkovského života a jeho krásou.

V hlavní roli Totona exceluje Clément Faveau, mladík v civilním životě pracující na drůbeží farmě, kterého režisérka objevila při otevřeném castingu v zemědělské škole. *„Jeho výkon je naprosto přirozený a uvěřitelný,“* dodává režisérka. Všechny postavy, které se ve filmu objeví, ztvárnili neherci z regionu. Totonovu mladší sestru Claire ztvárnila Luna Garret, známá režisérky, která žije v její rodné vesnici. Maïwène Barthélémy, která hraje postavu mladé farmářky Marie-Lise, zase studuje zemědělství.

Film přináší také ojedinělý pohled na proces výroby sýra Comté, který je pro region Jura ikonický. Sýr hraje v příběhu roli jak symbolickou, tak praktickou – jeho zrání odráží Totonovu cestu k dospělosti. Natáčení zahrnovalo skutečné scény dojení a výroby sýra, čímž si film získal dokumentární kvality. Stejně tak scéna telení na farmě Marie-Lise je skutečná.

Snímek Ty krávo! měl světovou premiéru na filmovém festivalu v Cannes v paralelní sekci Un Certain Regard, kde získal ocenění Youth Prize. Čeští diváci mohli snímek vidět již na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových Varech a na Festivalu francouzského filmu, kde se setkal s velkým diváckým zájmem a veskrze kladnými ohlasy. Do českých kin vstoupí 13. února 2025.

SYNOPSIS

Francouzská venkovská oblast Jura je proslulá dojnými krávami, zemědělskými festivaly a lahodným sýrem Comte. V navenek idylickém prostředí vyrůstá problémový teenager Totone, který tráví většinu času poflakováním se s partou kamarádů. Když mu zemře otec, je náhle postavený před nečekanou zodpovědnost za rodinnou farmu i mladší sestru. Totone se musí postavit na vlastní nohy a nebyl by to on, aby nepřišel s originální zkratkou: rozhodne se vyrobit ten nejlahodnější sýr Comte. Má to malý háček: o výrobě sýra neví zhora nic. Ty krávo! je uzrálý debut, který těží energii ze skvělých neherců i z prostředí, kde se člověk nejvíc naučí tím, že si tvrdě natluče nos.

O LOUISE COURVOISIER

Louise Courvoisier pochází z malé vesničky Cressia v regionu Jura. Film vystudovala v

Cinéfabrique de Lyon. Její studentský film *Mano a mano* získal v roce 2019 cenu canneského Cinéfondation. V prvotině *Ty krávo!* vyšla ze znalosti svého rodného kraje a jeho obyvatel. Film byl v roce 2024 vybrán do sekce Un Certain Regard.

O FILMU

Původní název: Vingt Dieux

Rok výroby: 2024

Režie: Louise Courvoisier

Země: Francie

Scénář: Louise Courvoisier, Théo Abadie

Produkce: Muriel Meynard, Ex Nihilo

Jazyk: Francouzština

Kamera: Elio Balézeaux

Nosiče: DCP, MP4

Střih: Sarah Grosset

Přístupnost: Od 15 let

Hudba: Charlie Courvoisier, Linda Courvoisier

Stopáž: 90 minut

Hrají: Clément Faveau, Luna Garret, Jean-Yves Dimitry Baudry, Maïwene Barthelemy

INFO A FOTO KE STAŽENÍ:

[Ty krávo! | Artcam Films](#)

PRESS KONTAKT:

Alžběta Dlouhá

alzbeta@artcam.cz /+420 739 553 842

www.artcam.cz

www.facebook.com/ArtcamFilms